

Cuarto día de ataque, en Madrid

Los cerros del Aguila y Garabita, cercados. Nuevas posiciones conquistadas en la Casa de Campo y Carabanchel

Madrid, 12. — Nuestros ataques han continuado impenetrables en la mañana de hoy en todos los sectores cercanos a Madrid.

En el barrio de Usera, ha habido tranquilidad.

En la Casa de Campo hemos continuado atacando intensamente desde nuestras posiciones en situación bastante difícil. Se han conquistado nuevas posiciones en este cerro y se ha volado un puente que unía las dos márgenes del río.

Esta mañana ha continuado nuestra acción con objeto de cortar las comunicaciones que los rebeldes tienen entre sí. Nuestra artillería ha trabajado con gran intensidad bombardeando las posiciones enemigas y se ha podido comprobar que se han causado grandes estragos.

Seguido avanzar y hacer retroceder desfavorablemente al enemigo sus posiciones.

En la Ciudad Universitaria, únicamente hubo cañones por nuestra parte. Parece que los fasciosos han sacado bandera blanca, pero nuestras fuerzas ya saben a que atenerse respecto a estas pretendidas manifestaciones pacíficas de los rebeldes y en su consecuencia no han hecho caso de ellas y han continuado tirando con gran intensidad las posiciones fasciosas que cada vez se encuentran en situación más desesperada.

En el sector de Carabanchel se ha procedido a la voladura de dos edificios convertidos en reducos fasciosos. La aviación ha trabajado activamente en la mañana de hoy, bombardeando las posiciones enemigas.

EL CERRO DEL AGUILA

En el cerro del Aguila, se ha seguido combatiendo intensamente por iniciativa nuestra. Los fasciosos han tenido que repliegarse en las nuevas posiciones conquistadas. Las nuevas posiciones conquistadas tienen bastante importancia.

Actualmente ha habido algún movimiento de fuerzas por iniciativa del ejército obrero, por el sector del Puente de los Franceses y se ha obligado a los fasciosos a efectuar un nuevo repliegue.

Esta nueva conquista tiene mucha importancia, porque nos ha permitido avanzar sobre la línea férrea, y al mismo tiempo por la carretera.

En la carretera de La Coruña, se ha combatido también con gran violencia. Nuestras máquinas de guerra han con-

Tres kilómetros, reconquistados, en Asturias

Gijón, 12. — Continúa la brillante acción de las fuerzas asturianas en los sectores del cerro de Oviedo y de la provincia.

Nuestras tropas que han roto el su coraje, emprendieron una dura acción sobre el llamado Soto de los Angeles, apoderándose de una importante central eléctrica allí enclavada.

En este ataque, las fuerzas obreras han conseguido un avance de tres kilómetros.

¿Qué decidirán?

Londres, 12 (urgente). — El Gabinete ha celebrado una reunión extraordinaria que ha durado de las seis a las ocho de esta noche.

Creese saber que los ministros han examinado la situación creada

“El gobierno inglés advierte a sus buques mercantes que sería más prudente para ellos, no ir a Bilbao...”

Pero “se niega a reconocer al gobierno de Franco, el derecho de beligerancia...”

Londres, 12 (Urgente). — Esta tarde, en la Cámara de los Comunes, el primer ministro, Stanley Baldwin, ha declarado categóricamente que el Gobierno británico se niega rotundamente a reconocer a Franco el derecho de beligerancia. Ha añadido que Inglaterra no permitirá, de ninguna manera, que los buques británicos sean utilizados para el tráfico comercial inglés.

“De todas maneras, dado el hecho de que los insurrectos han colocado minas en los alrededores del puerto de Bilbao, la situación podría ser peligrosa para nuestros buques mercantes; por eso, el Gobierno británico les advierte que sería más prudente para ellos no ir a Bilbao, por los peligros que podrían correr.”

(Véase más información en la página quinta.)

Así no es difícil hacer estadísticas...



Estampa, que se publicó a ser el órgano del comunismo oficial publica esta foto que reproducimos, con el siguiente pie: «Toda Cataluña ha contestado entusiásticamente al llamamiento (pro ejército popular). He aquí a las muchachas de la U.G.T. militarizadas. Al ver la fotografía en LA BATALLA, las camaradas del Secretariado Femenino del P.O.U.M. se sorprendieron e indignaron. En efecto, las muchachas de la foto son militantes de nuestro Partido y de la U.G.T. durante un desfile por las Ramblas, a la salida de un mitin del P.O.U.M., en el cual no se defendieron, precisamente, las consignas reformistas ni se pidió la disolución de los Comités. Así, en el medio millón de afiliados que se atribuye la burocracia de la U.G.T.

Monte Rubio, La posición fascista de Santa Quiteria (Huesca) reducida por los obreros

¡500 Kms.²!

Madrid, 12. — Según cálculos hechos, después de las últimas operaciones del ejército que opera en el frente del Sur, se ha conseguido apoderarse de más de 500 kilómetros cuadrados.

Madrid, 12. — Las fuerzas fasciosas tenían un espacio de cuña en el sector de El Escorial; sus posiciones de Monte Rubio, situadas entre dicho pueblo y Santa María de la Alameda. En preciso rectificar nuestras líneas mejorándolas y hacer retroceder al enemigo. Para ello, se realizó en la mañana de ayer, un ataque a dichas posiciones, que dieron por resultado, después de fuerte lucha, la toma de Monte Rubio.

Contra la prensa obrera

“CASTILLA LIBRE” RECOGIDA

Madrid, 12. — Con motivo de publicar detalles acerca de la muerte de seis luchadores en Torres de la Alameda, el periódico “Castilla Libre”, ha sido recogido en la mañana de hoy.

¿Eden negocia con Franco?

Hendaya, 12. — Se anuncia no oficialmente que el agregado comercial de la Embajada británica en España, se trasladará mañana a Burgos para negociar con los insurrectos los problemas planteados por los buques británicos con cargamento de víveres y que están inmovilizados en distintos puertos franceses.

“Yo era un enterado”

Madrid, 12. — Con fecha primero de abril, Lerroux ha dirigido al ex ministro Diego Hidalgo una carta de la que son estos párrafos:

“Se me acusa de haber huido de España sin avisar a mis amigos. ¿Es que querían mis acusadores que me declarara ciego? Yo no era un dirigente de la sublevación; era un enterado. Sabía lo que iba a pasar, pero ignoraba cuándo lo mismo que Salazar Alonso, Rafael Guerra del Río, Vicente Cantos y Emiliano Iglesias. Pero estos amigos tenían sobre mí una ventaja: a última hora, como les ha ocurrido, su dinero les salvaría.

E n la mañana del 17 de julio una persona me dijo: «Hoy, pero aguarde usted noticias posteriores.»

Pasadas las cinco de la tarde, la misma persona llamó al teléfono y me avisó: «En Méjilla han empezado ya los fuegos artificiales.»

«Es que iba a ir de puerta en puerta para avisar? Lo que debía hacer es lo que hice: tomar el coche y la carretera.»

Se quiere subir el precio de la leche a 1'20 litro

Hay el propósito, por parte de los vateros de la U.G.T., de elevar el precio de la leche. En la sección de vateros de esta sindical hay numerosos patronos, y el intento de aumentar el precio de la leche se quiere justificar con la falta de dinero para poder pagar los semanales. Sea esta o no la causa, no puede tolerarse que la leche se eleve de un litro —ni a plazas— a razón de 930 el litro.

La leche sigue siendo un alivio ante la grave carestía de las subsistencias, ya que a base de leche, de la poca que se puede adquirir, se confecciona un desayuno accesible a los trabajadores. Actualmente, un matrimonio y un hijo no pueden nutrirse con un semanal de cien pesetas. Es imposible.

Y si encima se sube la leche con 930 el litro, la situación será todavía más grave.

Alaudimos la actitud de la C.N.T. oponiéndose a la elevación del precio de la leche y la nota que a tal fin ha hecho pública.

Si es irremisiblemente necesario, nos explicáramos un aumento de 0'10; o sea de 930 que vale ahora, elevaría al precio de una peseta el litro. Pero, es intolerable un aumento de 930 el litro como pretenden los de la U.G.T.

Los obreros no han de sufrir la carga de todo, sobre todo en unas circunstancias en que entre los gastos y los ingresos del hogar existe déficit.

Si se produce menos leche, no es justo que toda la red de gente que vivían de la producción y distribución de este alimento, sigan viviendo de él. Hay que emplear en otras industrias el personal sobrante, pero de ninguna manera los consumidores han de cargar con todo.

Este asunto está ahora en manos del Ayuntamiento, y tenemos derecho a esperar que éste no permitirá un nuevo abuso contra los consumidores, que perjudicaría, como siempre, de manera más directa a los obreros.

Departamento Central de Guerra del P.O.U.M.

Se comunica a todas las Secciones del Partido que este Departamento, a partir del 14 de abril actual, se trasladará a Barcelona, situando sus oficinas en el local del Comité Ejecutivo del Partido (Rambla Estudios, 10), lugar al que habrá de dirigirse la correspondencia y demás envíos.

Por el Departamento Central de Guerra, El Comité Central Militar.

No se atreven ya por el aire

Madrid, 12. — La consejería de Orden público, ha facilitado datos sobre el criminal bombardeo de la artillería fasciosa en la población civil de Madrid.

Han hecho explosión obusas en once lugares distintos.

En el número 10 de la calle de Jardines, una mujer fue alcanzada por la metralla, y una de sus piernas hubo de ser recogida en el número 14 de la misma calle.

El bombardeo ha sido uno de los más intensos sufridos por nuestra ciudad. Seguramente es la respuesta de las tropas fasciosas por sus recientes derrotas del frente de Madrid.

Nuestras baterías antiaviones y nuestros cazas han impedido que los aviones enemigos realizaran sus criminales bombardeos y por eso el enemigo recurre a utilizar la artillería.

¡Pena de muerte a la Quinta Columna!

La Quinta Columna no es, de ningún modo, una invención de Queipo de Llano. Es, precisamente, una de las contadas verdades que se han vocado desde Radio Sevilla. La Quinta Columna actúa en nuestra retaguardia. Se reúne, proyecta alzamientos, asalta a centros oficiales, a cuarteles. Mantiene contactos con Burgos. Habla de armas que les facilitarían los aviones italianos y alemanes, lanzándolas en algún paraje solitario de nuestras costas.

Estos últimos días, precisamente, se está desarrollando en el Palacio de Justicia el juicio oral contra algunos de los miserables que la integran. Más miserables aún porque cuando es la hora de dar la cara ni saben mantener con gallardía sus convicciones.

Ante el Tribunal que los juzga, los de la Quinta Columna han perdido la memoria. Se recuerdan, cierto, a cenar en una torre. ¿Para qué? Una procesada, que ha pisado las tablas, sin que el arte haya ganado unas pulgadas, nos lo dice: —Nos reunimos a cenar en plan de jueces. (Continúa en 2.ª página.)

El Gobierno de la República se felicita, en particular, de la adhesión dada por el Gobierno español al principio de retirada de los voluntarios extranjeros.

El Gobierno de la República registra, en fin, el hecho de que el Gobierno español se preocupa de la posibilidad de llegar a una solución política de la situación en el África del norte. Si un día este problema fuese planteado por iniciativa del Gobierno español, su examen únicamente podría emprenderse cuando el orden haya sido restablecido en España.

No es necesario decir que la solución debería buscarse conforme a los acuerdos en vigor que desde hace muchos años ligaban a Francia y a España a Marruecos.

Londres, 11. — El Foreign Office facilita el siguiente comunicado:

El texto de la respuesta británica dirigida al señor de Azcarate está fechado el día 2 de marzo y dice así: “La deplorable situación en que actualmente se halla España es fuente de viva ansiedad y preocupación para el Gobierno de Su Majestad, cuya vivo deseo ha sido y continuará siendo el hacer todo lo posible para ayudar a poner fin al conflicto y a ahorrar nuevos sufrimientos al pueblo español.

Del Vayo subraya cómo sería importante adoptar medidas complementarias a fin de proceder a la retirada de los extranjeros que luchan en España. El Gobierno de Su Majestad está totalmente de acuerdo con el Gobierno español sobre este punto.

Al terminar las dificultades actuales, se plantearán al Gobierno español graves problemas, tanto en el interior como en el exterior.

El Gobierno de Su Majestad aprecia que los demás problemas a los que hace alusión del Vayo no pueden ser abordados hasta que en España vuelva a reinar la paz.”



Don Diego, en “misión especial”

Apenas los militares se lanzaron a la calle, el 19 de julio, desde las cañas esferas se intentó una mediación, un pacto. Lo que se quería, ante todo, era evitar el armamento del proletariado. Y para ello, el Gobierno, la Presidencia de la República y el “tutti quanti” estaban dispuestos a las máximas concesiones.

Don Diego Martínez Barrio, el radical que abandonó la nave capitaneada por Lerroux cuando “éste que hacía aguas”, fue el encargado de intentar la fama. Durante dos horas, presidió un Gobierno de conciliación, de claudicación. En la noche del 19 al 20, Martínez Barrio hizo todos los esfuerzos imaginables para vender la República a los militares. Pero éstos no quisieron comprarla. Don Diego quedó con la conciencia tranquila. «Ellos lo han querido», se dijo. Y se puso a hacer de terrible revolucionario.

Para demostrar cuán sincero era su revolucionarismo, presidió infatigablemente reunión tras reunión el Congreso y la Diputación Permanente. Y ahora ha hecho un viaje a París, en misión, para hablar en un mitin, presidiendo una delegación...

Ha aprovechado tan magnífica circunstancia para hacer unas declaraciones “esenciales”. Ha dicho a los periodistas franceses que “esperamos con esperanza fundada que las democracias nos ayuden o, por lo menos, que no nos asfixien con el aislamiento y la indiferencia”. Y ha seguido afirmando —según su costumbre— que luchamos por nuestra independencia y que aquí se da las Cortes no se ha olvidado de añadir: “y parlamentaria”.

Con delegados de esta especie, la República española, democrática, parlamentaria y burguesa, queda muy bien. Pero el proletariado, muy mal.

A no ser que este viaje fuese la tapadera para una segunda edición de la misión que, con tan poco éxito, le fue encargada a Don Diego, en la noche del 19 de julio... Entonces la historia sería ya mucho más seria.

NOTA INTERNACIONAL

LA VANGUARDIA MAS FUERTE DEL MUNDO OBRERO QUE HA DE VENIR...

LOS PIONEROS

Bélgica: la primera escaramuza

La única garantía comunista de Iberia contra el fascismo reunidos en su Conferencia Nacional

Después de las elecciones belgas

El resultado de las elecciones belgas señalan una derrota del candidato fascista... Después de las elecciones belgas...

Somos pioneros, la vanguardia del mundo, del nuevo día, los mensajeros... Un centenar de muchachos y muchachas...

formistas, no hablando de teorías y de principios, sino explicando ejemplos... Hablan de los trabajos que hay que realizar inmediatamente...

den ser instructores, porque no se hacen "respetar"... En cada localidad se ha organizado un diario mural...



LA CAMPAÑA DE CALUMNIAS CONTRA LA C.N.T.-FAI Y EL P.O.U.M. CONTINUA...

"Solidaridad Obrera" ha publicado, el día 31 de marzo, el artículo inaudito del corresponsal de la "Utrera" en España... Preparar ideológicamente y psicológicamente la aplicación de estos métodos...

COMUNISTAS DE IBERIA



Las camaradas Solano, Martini, del Comité Central de Pioneros, el instructor Hernández y los delegados de Castellón, Lérida, y la muchachita de Tiersz

COMENTARIOS A LAS NUEVAS PUBLICACIONES de la EDITORIAL MARXISTA

Las interpretaciones del marxismo por Jordi Arquer... Este opusculo del compañero Arquer fue escrito con el propósito de divulgar las concepciones de Marx y Engels...

Personajes de la revolución burguesa

Una visita al Comité... Después de dos reuniones familiares, se acuerda que sea el padre el que vaya a entrevistarse con el "comité" del pueblo...

CONTRA LA MORDAZA DE LA BUROCRACIA STALINIANA

dencias de la crisis, en la posición antirevolucionaria que ha defendido la S. A. Sesé-Obrera... Frente del Magisterio Revolucionario C.N.T.-U.G.T.

EL PROLETARIADO ESPAÑOL SABE A DONDE VA

«Le Libertaire», órgano de la «Union Anarchiste», de Francia, ha publicado en su número del primero de abril, el artículo que a continuación reproducimos...

Por más de doscientos mil votos, el fascista Degrelle ha sido vencido en las urnas... Las consecuencias de este sentido no faltan. Hitler sufrió repetidos fracasos electorales...

COMENTARIOS A LAS NUEVAS PUBLICACIONES de la EDITORIAL MARXISTA

Este opusculo del compañero Arquer fue escrito con el propósito de divulgar las concepciones de Marx y Engels sobre la democracia burguesa y la dictadura del proletariado...

LA LUCHA POR LOS MERCADOS Y EL CAPITALISMO

En la actual fase de su desarrollo, el capitalismo pasa del librecomba al sistema de monopolio... sería la señal y el preludio de la lucha final, que acabará con el dominio de la burguesía...



Las Batallas

Desear saber noticias de sus familiares

Desear saber noticias de Carmen Quiroz Ruiz, Agustín Álvarez Quiroz, Carmen Ruiz Vismes, Virtudes Quiroz Ruiz, Concepción Álvarez Caballero, Concepción Caballero Ariza, Pedro Quiroz Jiménez, Salvador Álvarez Caballero y Almonia Álvarez Caballero.

Quien sepa algo de ellos debe notificarlo a Hermenegildo Nadal, en Cías (Frente de Aragón).

AGUSTÍN ACEBEDO ROMEIRO. Tercer Regimiento, primer Batallón, segunda Compañía.—Montfort (Huesca).—División Lenin, desea saber de Carmela Sánchez y Ricardo Sánchez, que suponen están en Lora (Murcia).

MANUEL GÓMEZ MINGORANTE. Refugiado de la Almuñeca (Granada), en el Batallón Andalúz, Parque Móvil.—Siéntame (Huesca), desea saber de su madre Francisca Mingorante y de su hermana Soledad Goya.

BALDOMERO TAMAYO SAN-CHEZ. Tercer Batallón (Plana Mayor). Casetas de Quicena. División de Lenin, tres hermanos que están en Barcelona y se llaman Francisco, Jufy y Vicente Tamayo Sánchez.

ALFONSO GONZÁLEZ VAZQUEZ. Cuarto Batallón, tercera Compañía.—Campamento de Apies (Huesca), División Lenin, desea saber de Alfonso González Herrera, Mercedes Vázquez Segovia y Remedios González Vázquez, refugiados de Vides (Murcia).

ANTONIO FERNÁNDEZ MEDINA. Grupo de Morteros del P.O.U.M., en el frente de Quicena (Huesca), desea saber el paradero de su compañera Encarnación Molina Bustamante y de su hija de trece meses, que fueron evacuadas de Málaga.

JOSE BUENO RAMOS. Actualmente en la División Lenin, tercer Regimiento, segundo Batallón, segunda Compañía. Montfort (Huesca), desea saber el paradero de sus familiares, evacuados de Málaga, Am. Bueno Galindo y Manuel Bueno Galindo.

CRISTOBAL RODRÍGUEZ LUCEÑA y BERNARDO GUTIERREZ PANIAGUA. Actualmente en el Comité Militar. Grupo de Guardia, en Montfort (Huesca), desean saber de sus compañeras María Sánchez Rojo y María Atencia Campoy y sus hijos que procedentes de Málaga están evacuados en Cataluña.

JOSE CASTRO MINGORANTE. En la División Lenin, tercer Regimiento, tercer Batallón, primera Compañía, en Bellesar (Huesca), desea noticias de su padre José Castro Jiménez y su hermana María Luisa, de su madre Isabel Mingorante Rodríguez y sus hermanas Josefa y Carmen, todos ellos evacuados en el Estado de Montjuich.

SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M.

EL SOCORRO ROJO DE LA AYUDA DE TODOS LOS CAMARADAS ANTIFASCISTAS. El Socorro Rojo del P.O.U.M. continúa en su labor constante y sistemática a favor de las víctimas del fascismo.

Necesita urgentemente que todos los camaradas antifascistas depositen sus donativos en metálico, ropa y viveres en las oficinas del Socorro Rojo del P.O.U.M., Pelayo, 62, primero, primera, los frentes de Madrid y Aragón.

Todos los camaradas antifascistas deben ayudar energicamente a las camaradas que luchan en el frente de batalla.

RELACION DE LOS DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA 9 DE ABRIL 1937. Mariano Cortina, 250; José Fort, 20. Total, 270 pesetas.

RELACION DE LOS DONATIVOS VARIOS RECIBIDOS EN EL DIA 9 DE ABRIL DE 1937. Asunción Bernat, un vestido, dos camisetas, dos sueters, una falda.

Concierto sinfónico en el Teatro del Liceo

Con motivo del 14 de Abril, VI aniversario de la proclamación de la República, el Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña, ha organizado un concierto sinfónico.

Por consideración a los que luchan, así como por no interrumpir el ritmo acelerado del trabajo, que ha de atender a las exigencias de la guerra, y querer hermanar el arte con nuestras efemérides—este concierto tendrá efecto a la noche y por tratarse de un homenaje al pueblo de Madrid, que heroicamente ha defendido la libertad, el Comisariado de Propaganda invita a todo Barcelona a concurrir a fin de que con el producto que se obtenga, pueda sufragar la ayuda material al noble pueblo madrileño.

Desear saber noticias de sus familiares

Desear saber noticias de Carmen Quiroz Ruiz, Agustín Álvarez Quiroz, Carmen Ruiz Vismes, Virtudes Quiroz Ruiz, Concepción Álvarez Caballero, Concepción Caballero Ariza, Pedro Quiroz Jiménez, Salvador Álvarez Caballero y Almonia Álvarez Caballero.

Quien sepa algo de ellos debe notificarlo a Hermenegildo Nadal, en Cías (Frente de Aragón).

AGUSTÍN ACEBEDO ROMEIRO. Tercer Regimiento, primer Batallón, segunda Compañía.—Montfort (Huesca).—División Lenin, desea saber de Carmela Sánchez y Ricardo Sánchez, que suponen están en Lora (Murcia).

MANUEL GÓMEZ MINGORANTE. Refugiado de la Almuñeca (Granada), en el Batallón Andalúz, Parque Móvil.—Siéntame (Huesca), desea saber de su madre Francisca Mingorante y de su hermana Soledad Goya.

BALDOMERO TAMAYO SAN-CHEZ. Tercer Batallón (Plana Mayor). Casetas de Quicena. División de Lenin, tres hermanos que están en Barcelona y se llaman Francisco, Jufy y Vicente Tamayo Sánchez.

ALFONSO GONZÁLEZ VAZQUEZ. Cuarto Batallón, tercera Compañía.—Campamento de Apies (Huesca), División Lenin, desea saber de Alfonso González Herrera, Mercedes Vázquez Segovia y Remedios González Vázquez, refugiados de Vides (Murcia).

ANTONIO FERNÁNDEZ MEDINA. Grupo de Morteros del P.O.U.M., en el frente de Quicena (Huesca), desea saber el paradero de su compañera Encarnación Molina Bustamante y de su hija de trece meses, que fueron evacuadas de Málaga.

JOSE BUENO RAMOS. Actualmente en la División Lenin, tercer Regimiento, segundo Batallón, segunda Compañía. Montfort (Huesca), desea saber el paradero de sus familiares, evacuados de Málaga, Am. Bueno Galindo y Manuel Bueno Galindo.

CRISTOBAL RODRÍGUEZ LUCEÑA y BERNARDO GUTIERREZ PANIAGUA. Actualmente en el Comité Militar. Grupo de Guardia, en Montfort (Huesca), desean saber de sus compañeras María Sánchez Rojo y María Atencia Campoy y sus hijos que procedentes de Málaga están evacuados en Cataluña.

JOSE CASTRO MINGORANTE. En la División Lenin, tercer Regimiento, tercer Batallón, primera Compañía, en Bellesar (Huesca), desea noticias de su padre José Castro Jiménez y su hermana María Luisa, de su madre Isabel Mingorante Rodríguez y sus hermanas Josefa y Carmen, todos ellos evacuados en el Estado de Montjuich.

Consejo de la Escuela Nueva Unificada

El Consejo de la Escuela Nueva Unificada ha publicado, primeramente editado e ilustrado profusamente.

“El plan general de enseñanza de la Escuela Nueva Unificada”

Es un libro indispensable para cuantos se interesan por la cultura. Dos ediciones: castellana y catalana. Su precio es de 250 pesetas. De venta en librerías, kioscos y en la Sociedad General Española de Librería, Barbarrá, 14, 16 y 16 bis.

CINEMATOGRAFOS

CARTELERIA OFICIAL DE REESTRENOS

SEMANA DEL 12 AL 18 DE ABRIL DE 1937

ARENAS “El deber”, “Carnada de tiburones”, “El destino vengador”, “Golpe por golpe”.

KURSAAL Y AVENIDA “La novia que vuelve”, “Nocturno”, “El hijo del soldado”.

PATHE PALACE “Nuevos ideales”, “Todo un hombre”, “Golpe por golpe”, “Krakatoa”, “Alfombrilla mágica”.

MONUMENTAL “Rosas de fuego”, “Sangre de fuego”, “No juegues con el amor”.

SMART “La excentrica”, “Dulce indecisión”, “Caída de la máscara”, “El prisionero 13”, “Las tres amigas”, “Compás de espera”.

EXCELSIOR “El prisionero 13”, “Las tres amigas”, “Compás de espera”.

MISTRAL “Rebeldía a bordo”, “Rhodes, el conquistador”, “Cómica”.

NEW YORK “Todo corazón”, “En persona”, “El viudito”.

FERRIS “El pequeño lord”, “Los matasanos”, “Dibujo color”.

CINEMAR “Nuestros amores”, “Escándalo estudiantil”, “Dibujo color”, “Musical”.

SPLENDID “Si me apasosó un amor”, “El retorno de Raffles”, “Suegrió una vez”.

EDEN “Las claves de la tierra”, “Rey del Broadway”, “El terror de Chicago”.

FRANCISCO FERRER (antes Urquinalona) “Una tarde de lluvia”, “Documental”, “Dibujo negro”.

ATLANTIC Y SAVOY “Serás de seis dedos”, “Documentos italianos cogidos en Bribeaga”, “Madrid sufrido y heroico”.

TETUAN Y NUBIA “El amor de la guerra”, “Vidas en peligro”, “Neblesa obligada”.

MUNDIAL Y BAILEN “La gran aventura”, “Silvia”, “La vida moderna”, “Tiempo moderno”.

FANTASIO “Mi ex mujer y yo”, “Musical”, “Dibujos”, “La novia que vuelve”.

RAMBLAS “Los buitres del presidio”, “Madrid, túmbate”, “Fascismo”, “El último minuto”, “Un par de gitanos”, “Incógnita”.

WALKIRIA “Aragón, batalla y lucha”, “Columna de hierro”, “Documentos”, “Los diablos del agua”, “Por tierras de África”, “Incógnita”, “Manifestación pro Ejército Popular”.

ESPLAI “Los héroes del barrio”, “La chica del coro”, “Carnada de tiburones”.

METROPOL “La fugitiva”, “Pánico en el aire”, “Compañero de viaje”.

BOHEME Y TALIA “Una noche en la Opera”, “Una mujer en peligro”, “En una hora”.

MIRIA “Licenciado del amor”, “Cogido en la trampa”, “Agujetas heroicas”, “Dibujos”.

CALE “Tiempo moderno”, “Nocturno”, “Al sur de Santa Fe”, “Documental”.

IRIS PARK “Viviendo de ilusión”, “Vengamos gitanos”, “Chu-Chin-Chaw”.

FRANCISCO ASCASO, calle López Raimundo (antes Vergara), número 14. “El último pagano”, “Recuerdos de lo anochecer”, “Madrid, túmbate del fascismo”, “El último minuto”, “La batalla de Farietto”, “Bajo el signo libertario”.

GOYA “Noches blancas de Petrágrado”, “El hombre sin rostro”, “Impetus de juventud”.

ARNAL, FLORIDA Y BROADWAY “Compañía de guerra”, “Recordemos aquellas horas”, “Cómica”, “El vengador”.

ASTORIA Y MARYLAND “La mentira de la gloria”, “Golpe por golpe”, “Dibujos”.

POMPEYA “Amor de madre”, “La había de los tigres”, “Catalinas”, “Dibujos”.

TEATROS

TEATROS SOCIALIZADOS DE CATALUNA

Funciones para hoy, 13 de abril de 1937. Tarde, a las 5 y noche, a las 9 y 1/2.

APOLO Compañía de dramas sociales.—Tarde y noche: «España en pie».

BARCELONA Compañía de comedia castellana.—Tarde y noche: «Abuela y nietas», «El Patico» y «Por qué se quitó Juan de la bebida».

COMICO Compañía de revistas.—Tarde: «Las novias». Noche: «Las faldas».

ESPAÑOL Compañía de vodevil.—Tarde: «Dues verges de preus». Noche: «Un remei per trempajara».

NOVEDADES Compañía lírica castellana.—Tarde: «Luisa Fernanda». Noche: «Katusca».

NUOVO Compañía de género lírico castellano.—Tarde: «La canción del náufrago». Noche: «Los gaviilanos».

PRINCIPAL PALACE Compañía de ópera.—Tarde: «El conde de Luxemburgo». Noche: «Evas».

POLIORAMA Compañía de drama catalán.—Tarde y noche: «Fés enlla del deure».

ROMEA Compañía de género chico.—Tarde y noche: «La reina mora» y «¡Madrid! ¡Madrid!».

TIVOLI Compañía de ópera.—Tarde: «Las Colodrinhas».

VICTORIA

Compañía lírica castellana.—Tarde: estreno de «El despertar de una raza». Noche: «Los granujas» y «La cara del ministro».

VARIADADES Noche: Seleccionado programa de variedades y la orquesta Planas.

CIRCO BARCELONÉS Tarde y noche: Gran programa de variedades y la orquesta Crazy Boys.

NOTAS Todos los teatros están controlados por la C. N. T. Queda suprimida la comaduría, la reventa y la claqué. Todos los teatros funcionan en régimen de alquiler y por tal motivo no se dan entradas de favor.

DEPORTES

Fútbol LA LIGA LEVANTE-CATALUÑA

EL ESPAÑOL, EMPATANDO EN GERONA, SE MANTIENE FIRME EN PRIMERA POSICION

EL BARCELONA, QUE VENCIO DIFICILMENTE AL LEVANTE, ALCANZA AL GERONA PARA EL SEGUNDO PUESTO. - TRIUNFO FACILMENTE EL GRANOLLERS DEL CASTELLON Y EL VALENCIA PERDIO CON EL GIMNASTICO

EN LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL PARTIDO, EL BARCELONA PUDO VENCER AL LEVANTE, POR DOS GOALS A UNO

Apuradamente, después de encontrar una enorme resistencia, el Barcelona pudo vencer por el resultado de dos a uno al Levante, demostrándose así, una vez más, la clase imengable del once levantino que tuvo una actuación excelente, poniendo en un gran aprieto al equipo barcelonista, que si al final salió vencedor por la mínima, hasta cuatro minutos antes de terminar el partido no pudo alcanzar el tanto de la victoria.

Durante el primer tiempo, el equipo azulgrana, efectuando un juego bastante preciso y acertado, logró ejercer cierta presión sobre el Levante, llegando al final del mismo con ventaja de un goal y que no reflejó exactamente la marcha del mismo. Pero se ha de convenir que el Levante posee un trió defensivo excelente y competido, que se hace difícil de desbordar y en especial su meta Valero, que con sus brillantes intervenciones, salvando peligrosos remates de la delantera barcelonista, evitó que la ventaja de aquellos fuera aún mayor.

El tanto del Barcelona fué conseguido a los veintidós minutos, por Gual, al terminar una jugada en la que habían intervenido Munllloch, Vantolrà y Escóla. Tuvo el Barcelona una gran ocasión de marcar, al rematar magnificamente Vantolrà un centro de Munllloch y que se estrelló en el poste.

En la segunda parte los levantinos salieron con gran coraje en busca del empate, y ello les hizo dominar con bastante eficacia al Barcelona, que a los quince minutos veía su meta batido. Martínez remató fuerte hacia el meta barcelonista, pero la defensa pudo desviar el tiro a corner. Tiró el saque Botella y Martínez, con la cabeza, puso el balón fuera del alcance de Iborra, estableciendo el empate a un goal.

En las filas barcelonistas se produjo la baja de García, que luego pasó a extremo, pero no obstante, el Barcelona, ante el empate conseguido por el Levante, se lanzó con decisión al ataque, dando ocasión a que Valero demostrara su clase y se hiciera ovacionar en una formidable parada a un tiro de Vantolrà. Y cuando escasamente faltaban cuatro minutos para terminar, Gual logró el goal de la victoria.

Cuidó del arbitraje Puntis y los equipos fueron:

Barcelona: Iborra; Babot, Ráfa; Argemí, García, Bardina; Vantolrà, Escóla, Gual, Balmanya y Munllloch.

Levante: Valero; Olivares, Calpe; Sierra, Dolz, Calero; Gallart, Puig, Martínez, Rubio y Botella.

Gerona y Español empataron a dos goals

Gerona, 12.—La visita del «leader» de este torneo levantincatalán, se tradujo en un lleno completo en el campo de Vista Alegre. Después de un encuentro reñido, ambos equipos empataron a dos goals.

El Gerona consiguió llegar al final del primer tiempo con ventaja en el marcador, que señaló un dos a uno, gracias a los cinco minutos, un centro de Parera fué recogido por Trujillo, que de un tiro formidable, consiguió batir a Martorell. El Español, lejos de desanimarse, redobló sus esfuerzos para anular la ventaja gerundense y a los veintidós minutos lo consiguió por mediación de Prat que puso fin a un lío que se formó ante el marco de Florenza. Poco después, Chas mandó un remate hacia el meta gerundense, que fué magnificamente desviado por Florenza a corner. Chas tuvo que retirarse con una herida en la caxa, saliendo, luego, con la cabeza vendada.

Cuando faltaba un minuto para llegar al descanso, un centro de Luch fué rematado por Trujillo, consiguiendo el segundo tanto para el Gerona.

Durante la segunda parte, fué el Español el que llevó la iniciativa del ataque, buscando con gran ahínco el empate, que consiguió apenas había transcurrido un cuarto de hora. Florenza tuvo una indecisión, que fué aprovechada por Prat para marcar el tanto del empate.

Bajo el arbitraje de Fernández, los equipos se alinearon así:

Español: Martorell; Pardo, Pérez, Cardis, Manolin, Luchona; Prat, Ramón, Chas, Espada y Bosch.

Gerona: Florenza; Farró, Torredelot; Trias, Gómez, Madero; Luch, Trujillo, Bremón, Guillermo y Parera.

El Granollers batió al Castellón por 4 goals a 0

Granollers, 12.—El Granollers pudo rehabilitarse de su derrota en Mestalla, venciendo por un tanto clarísimo al Castellón, colista del torneo.

En conjunto, el Granollers tuvo una actuación acertada y eficaz, por lo que no le ha sido muy difícil el conseguir el triunfo sobre los castellonenses. Al llegar al final del primer tiempo, el marcador señaló un tanto de tres a cero logrados por Sanz, los dos primeros, y por Rubies el tercero.

A poco de iniciarse el segundo tiempo, Eugenio aumentó la ventaja granollerense con el cuarto tanto y que dió el partido como decidido, ya que no era probable que el Castellón pudiera poner en peligro tan destacada victoria.

Costabella, que dirigió el partido, alineó a los equipos como sigue:

Granollers: Nogué; Oro, Peiró; Vila, Rovira, Cifuentes; Eugenio, Garí, Sanz, Rubies y Ferrer.

Castellón: Marsá; Edo, Alepuig; Antón, Selma, Robert; García, Sales, Hernández, Malavé y García.

CICLISMO

Mañana se inicia la prueba Frente de Aragón - Barcelona

LA PRIMERA ETAPA, FRENTE DE ARAGON-LERIDA, 105 KMS., - KILOMETRAJE Y HORARIO PROBABLE

| Día 14 de abril | Kms. | Horario |
|------------------|------|---------|
| Frente de Aragón | 105 | 9 |
| Lerida | 105 | 12:30 |
| Total: | 105 | - |

Una proeza de Mariano Cañardo. - Venció, destacado, en la sexta etapa y se coloca «leader», con 24 minutos de ventaja. - Prior sigue segundo

En la Vuelta a Marruecos y tras una quinta etapa monótona en la que llegaron 40 corredores en pelotón y que se adjudicó al sprinter Trogi-Nello, la sexta etapa Tarradant-Marrakech, ha constituido un éxito formidable de Cañardo, que hallándose en gran forma, corriendo bajo un calor enorme y sobre los 180 kilómetros de recorrido en los cuales hay nada menos que 1.800 virajes, ha escapado a mitad de etapa y dejando a todos sus adversarios ha entrado en la meta con una ventaja de 25 minutos sobre Trogi-Nello y 30 sobre Level y Prior.

De esta manera Cañardo pasa a «leader» de la carrera con una ventaja que permite considerarle como probable vencedor, tanto más si se tiene en cuenta su espléndida forma. Siguele Prior con seis minutos sobre Trogi-Nello.

El éxito de los dos corredores españoles en esta Vuelta a Marruecos es tan visible que no necesita comentarios.

La clasificación de la sexta etapa fué la siguiente:

1. Cañardo, 180 kilómetros en 6 horas, 39 m.; 2. Trogi-Nello, 7 h. 04; 3. Level, 7 h. 09; 4. Prior, 7 h. 9 m. 15 s.; 5. Allés, 7 h. 9 m. 17 s.; 6. Bettini, 7 h. 18 m. 10 s.; 8. Abbés, 9 Gimenez.

La clasificación general después de la sexta etapa es la siguiente:

1. Cañardo, 24 h. 7 m. 50 s.; 2. Prior, 24 h. 31 m. 15 s.; 3. Trogi-Nello, 24 h. 37 m. 30 s.; 4. Level, 24 h. 42 m. 50 s.; 5. Bertola, 24 h. 56 m. 25 s.; 7. Bettini, 24 h. 56 m. 37 s.; 8. Chene, 24 h. 58 m. 35 s.

Publicaciones del Secretariado Agrario del P. O. U. M.

Rafael Sardá

Las colectividades agrícolas

30 céntimos

Descuento a los corresponsales

EDITORIAL MARXISTA

Baños Nuevos, 16

BARCELONA

RESTAURANT BUENSUCESO

Al lado de la Rambla de Canalejas

Se sirve a la carta a todas horas

Calle Buensuceso, números 8 y 9

ESTOMAGOS CAIDOS «LA ESCOCESA»

Los corrige. Recupera bien, camarada

Hospital, 17 y 128. — Teléfono 23474

CAFES DEL BRASIL

EXTINGUE LOS CAFES DEL BRASIL SON LOS MAS FINOS Y AROMATICOS

PELAYO CASAS BRASIL CARIOCA

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS

y todo cuanto se necesite para hacerlas

Antigua Casa T. COSTAS — Paja, 13 y 15

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE HAY QUE CURAR LA CAUSA

Las pastillas del DR. F. SASTRE Y MARQUES, medicación inofensiva, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios.

Ochenta años de éxito creciente. — Venta: Hospital, 169, y en todas las buenas farmacias.

FRONTON NUEVO MUNDO

Todos los días, grandes partidos a mano y a raqueta.

Frontón Txiki-Alai

Hoy, martes, tarde, a las 4: ANTONIA-M.ª CONSUELO contra TRINI-EMILI

Noche, a las 10: ARRATE-I-TONI contra AULEGRIA-AURELI

FRONTON NOVEDADES

Hoy, martes, tarde, a las 4:30 (a cesta): IRUN-NAVARRRETE contra ECENARRO-BLENNER

Noche, a las 10:15 (a pala): AZURMENDI-PEREA contra SOLOZABAL-LEJONA

BLENOSIL

CURA RADICAL Y RAPIDAMENTE LA BLENORRAGIA (PURGACIONES)

Sin lavajes NI inyecciones

Infalible

Venta: Farmacias y Centros Específicos

COCINAS «VULCANO» A PETROLEO

y piezas de recambio

Calle Urgel, núm. 26

TELEFONO 3428

ALMORRANAS

Histulas, grietas, cura radical en pocos días con MORENOL.

Pasaje Crédito, 4, y otros centros específicos

Frasco: Pesetas 6/8

CANAS

INVENTO MARAVILLOSO

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al extracto del árbol. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. Cuidado con las imitaciones.

DE VENTA EN TODAS PARTES

LABORATORIO CASPE 12 BARCELONA

CAFES DEL BRASIL

EXTINGUE LOS CAFES DEL BRASIL SON LOS MAS FINOS Y AROMATICOS

PELAYO CASAS BRASIL CARIOCA

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS

y todo cuanto se necesite para hacerlas

Antigua Casa T. COSTAS — Paja, 13 y 15

BLENOSIL

CURA RADICAL Y RAPIDAMENTE LA BLENORRAGIA (PURGACIONES)

Sin lavajes NI inyecciones

Infalible

Venta: Farmacias y Centros Específicos

Los obreros atacan en el frente de Huesca, superando todas las dificultades

EDITORIAL ¡OFENSIVA EN TODOS LOS FRENTES!

La ofensiva de las tropas fascistas sobre Euzkadi muestra bien las claras que, fracasado su intento contra Madrid, tratan de buscar un punto por el cual introducirse y apuntar importante victoria en su haber. Porque importante era la que trataban de atrair con la conquista de Madrid e importante sería ésta de Euzkadi, que, prometiéndoselas bien en los primeros instantes, se les está escapando ahora de las manos. La defensa cerrada y valiente de los milicianos vascos ha impedido que Mola lograra sus propósitos y que el avance efectuado resulte irrisorio en relación al lujo de fuerzas y elementos desplegados y a las bajas tendidas.

El plan de ataque perpetrado por Franco y Mola parecía que éste había de efectuarse por todos los sectores del frente vasco, bastante numerosos por cierto, pese a lo reducido del terreno sobre el cual se opera. Y la consigna de guerra era ésta: "mañana, en Durango, pasado, en Bilbao". No sabemos qué mañana será ese, pero sí que el ataque fracasó en toda línea, ya que sólo lograron avanzar por Ochandiano, cuyo pueblo tomaron por retirada estratégica de nuestras tropas. En resumen: un avance de unos tres kilómetros, resultado bien pobre. Los demás frentes permanecieron inermes, sin variar un ápice. Buena respuesta de los nuestros milicianos vascos.

No sabemos si es posible saber si desistirá el fascismo de su ofensiva, como anteriormente desistió de la que emprendió contra Madrid. Puede que intente un nuevo asalto y esta perspectiva es la más probable y posible. No carece, ciertamente, de perseverancia y esto obliga a situarnos en guardia. Las pérdidas materiales no les interesarán tanto como su fracaso técnico y su rebajamiento moral. Y no les interesarán porque en el transcurso de esta guerra civil han demostrado tener un desprecio absoluto hacia el factor hombre que ellos no reservan, sino que ofrecen gustosos a nuestras balas con tal de avanzar un solo centímetro. Con todo, creemos que el peligro no se ha alejado ni se alejará de Euzkadi por algún tiempo. Se impone, pues, correr en su ayuda y defenderla.

Pero la defensa de Euzkadi, al igual que la defensa de Madrid, sólo podremos hacerla en alto grado atacando en el resto de los frentes. Es esta una necesidad sentida desde hace mucho tiempo y que ha agudizado las operaciones últimas de los fascistas, que han sabido dar a su ejército una movilidad que debiéramos de saber tener en cuenta y aprovechar para nuestra causa. Hemos insistido, una y otra vez, con perseverancia y actitud machacona, en la necesidad de elaborar un plan conjunto de ataque, el organizar por nuestra parte una ofensiva de carácter general y el atacar y atacar por todos los frentes. Particularmente pusimos de manifiesto la importancia fundamental del frente de Aragón, frente inactivo y no por culpa de sus milicianos ni por falta de ganas para atacar.

¿Qué se ha hecho en este sentido? No se ha hecho nada. Es decir, el reformismo trata ahora de maniobrar y especular con esta inactividad de los frentes aragoneses para mejor poner en evidencia al movimiento revolucionario. Maniobra burda y desvergonzada ya que si por Aragón no hubo ofensiva general y en regla, es debido únicamente al abandono en que se ha tenido a dichos frentes, abandono que era todo un sabotaje y toda una traición a la lucha contra el fascismo. Sin embargo, pese a los escasos medios técnicos y limitado material guerrero con que se contaba, se han realizado ataques magníficos y heroicos. En avance impetuoso y no exento de dificultades, las milicias catalanas, los hombres del P.O.U.M. y de la C.N.T., llegaron hacia las mismas puertas de Huesca. ¿Por qué no se tomó Huesca? Porque no se proporcionó el material necesario y suficiente. Es en vano que el reformismo pusista trate de desviar ahora su campaña vergonzosa y trate de decir —lo insinúa como siempre hace respecto a estas cosas— que los éxitos de estos días en los frentes de Aragón, evidencian que no es lícita la deslealtad de la falta de armas. Lo cierto es que no es más lícito que el mismo psiquismo y su campaña antirrevolucionaria.

El hecho de Euzkadi pone de manifiesto la obligación y lo imprescindible que se hace el realizar una ofensiva de carácter general por todos los frentes. Hay hombres más que suficientes y hay armas más que las necesarias. Es preciso saber aprovechar las oportunidades que nos da el mismo fascismo, oportunidad que encontramos en los sectores que ellos descongestionan de fuerzas, al objeto de volcarlas sobre el punto que presionan. La magnífica defensa de los obreros vascos y los ataques de los trabajadores madrileños, muestran bien a las claras las enormes posibilidades que se nos ofrecen. Y hay que saber aprovecharlas.

Lo quiere el proletariado, lo exige la clase obrera que no está preocupada exclusivamente —tal es el "argumento" del reformismo psuquista— de los problemas de retaguardia. Lo que no quieren los trabajadores es que los avances en el frente se hagan a costa de retrocesos en retaguardia. Porque esto es lo que por aquí se intenta y esto es lo que no podremos consentir las organizaciones revolucionarias que queremos ganar la guerra, pero también hacer la revolución.

EL PROLETARIADO Y LAS CLASES MEDIAS BURGUESÍA A LA REVOLUCIÓN? & CÓMO GANAR A LA PEQUEÑA BURGUESÍA A LA REVOLUCIÓN?

Hemos puesto de manifiesto esta necesidad altamente sentida: ganar a nuestra causa, a la causa de la revolución, a las clases medias. Las necesitamos nosotros para poder triunfar definitivamente; es necesidad de ellas mismas, puesto que sólo la revolución y el socialismo podrá liberarlas del subyugamiento en que se encuentran en régimen capitalista, régimen que las oprime y las arruina cada vez más. Por tanto, el problema está planteado. Ahora bien, lo necesario es expresar la forma y la manera de ganárselas. Y, sobre todo, establecer la política a realizar respecto a la pequeña burguesía en forma tal que no se caiga bajo su dominio, dominio que redundará siempre en beneficio de la burguesía. Hasta el presente, las grandes organizaciones obreras no han realizado una política revolucionaria justa por lo que a las clases medias se refiere. Porque o bien se las rechaza abundantemente en nombre de una intransigencia y de un revolucionarismo de verdad infantil o, por el contrario, se caía bajo la dominación, hegemonía y dirección de las mismas. No tiene otro sentido la política "populista" de la hora actual, política que liga incondicionalmente a la clase obrera a las organizaciones y partidos de la pequeña burguesía y más que a ésta a la gran burguesía. Sin embargo, una política justa no reside en una alianza de esta naturaleza, sino en atravesar a las clases medias al movimiento revolucionario.

¿Cómo atravesar al movimiento revolucionario? Lo primero que se impone es hacerlas ver que frente a toda clase de soluciones más o menos utópicas —tales son las que surgen de los medios burgueses y mismos pequeños burgueses— sólo la clase obrera dispone de medios y medidas concretas para todos y cada uno de sus problemas. Hacer comprender a la pequeña burguesía que la solución a sus problemas y la satisfacción a sus necesi-

dades, el orden y la "paz social" a lo cual aspira, sólo puede lograrse mediante un cambio de la actual estructura económica —origen y causa de todo— es decir, por la vía de la revolución. Demostrará que nuestra clase no va contra sus intereses, contra su actual medio de vida, contra su pequeño taller o su modesta industria; que la clase obrera no aspira a emanciparse a su costa, sino emanciparla a ella misma, liberarla del sometimiento en que actualmente se encuentra respecto al gran capital.

Porque lo cierto es que la clase obrera no va contra la pequeña burguesía ni contra sus intereses particulares. Ni los títulos del modesto industrial carpintero, ni la máquina de coser del sastre, ni la cafetera del pequeño industrial, son objetos socializables y que se precisan arrebatar a sus poseedores. Nuestros objetivos revolucionarios son de más monta y pican más alto. Hay que destruir, pues, la leyenda de que el proletariado revolucionario va contra el modesto industrial. Ciertas medidas confiscatorias tomadas por la clase obrera en los primeros momentos fueron producto de la hora, necesidad de hacer frente a las obligaciones impuestas por la guerra. Pero esta especie de "comunismo de guerra", si bien discutible en los primeros instantes, no lo es ni lo puede ser ahora cuando una reestructuración y un plan general en el orden económico se impone. Porque lo que se trata de presentar como ejemplo de socialismo ni es socialismo, ni socialización, ni nada que se le parezca. Es, por el contrario, su anttesis y su negación. Y contra esto es preciso reaccionar porque las más de las veces resulta manobra de nuestros enemigos de clase, de los que tratan de desacreditar y de poner en evidencia a la revolución. No hay más socialización ni más socialismo que el realizado con arreglo a un plan determinado y por un Poder auténticamente revolucionario.

Puede que la pequeña burguesía estime que el tránsito al socialismo se hará bruscamente, sin solución de continuidad y a

su costa igualmente. Esto es completamente falso y necesita ser aclarado. El paso al socialismo no puede hacerse de esa manera súbita y brusca, anulando etapas intermedias que es preciso atravesar y realizar. Por eso la clase obrera no se precipita a pretenderse una socialización total y absoluta, sino, por el contrario, socializar las ramas más fundamentales y que resulten socializables desde un primer momento. De momento sólo puede y debe irse —y sería más que suficiente para conservar el Poder— a la socialización de la gran industria, de los transportes, de las grandes empresas comerciales y de la banca. La socialización de las pequeñas industrias y talleres no interesa porque resultaría perjudicial económica y acarrearía grandes gastos. Porque cuesta más socializar estas pequeñas industrias que dejarlas que continúan como propiedad privada, obligándolas, cuando el caso llegue, por medio de la concurrencia y del ejemplo de un mejor medio de vida, producto de la socialización, a que se incorporen al sector colectivo.

Plantado el problema de las clases medias a la luz del marxismo, no será difícil realizar una política auténticamente revolucionaria que atraiga a nuestra causa a la pequeña burguesía. Pero subrayemos esto: nosotros, el proletariado revolucionario, queremos y aspiramos al concurso de la misma, queremos ganarla a la revolución que resolverá nuestros problemas y los de la clase media, pero estamos contra la pequeña burguesía como factor hegemónico. Estamos por sus reivindicaciones económicas y por la solución de sus intereses que sólo tendrán satisfacción en los cuadros de la revolución y del socialismo; pero le negamos el papel de dirigente, en el cual cae siempre bajo el dominio de la burguesía. Sobre esto no hay el menor equívoco e interpretamos no sólo la clásica posición del marxismo, sino también el sentimiento de la clase trabajadora y el interés supremo de la revolución.

JERONICO IGLESIAS

La Batalla

SI NO LO HUBIESEMOS VISTO, NO LO CREERIAMOS. UN MINISTRO DEL PARTIDO COMUNISTA, EL DE AGRICULTURA, HA ORDENADO QUE QUIEN PONGA PRECIO AL ARROZ SEA LA ENTIDAD PATRONAL, BURGUESA POR ESENCIA, Y, POR TANTO, CONTROLADA POR EL P. C., QUE SE LLAMA FEDERACION SINDICAL DE AGRICULTORES ARROCEOS. ESTA ORGANIZACION VALENCIANA ES EL G. E. P. C. I. DE LEVANTE.

Carta abierta al Comité Nacional de la C. N. T. y la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español

Estimados camaradas: A principios de febrero, la Junta de Defensa de Madrid procedía a la incautación de la emisora de nuestro Partido y de la imprenta de nuestro diario "El Combate Rojo". Esta medida, a todas luces tan arbitraria, provocó la protesta de todas las secciones de nuestro Partido en España y de los millares de combatientes que, bajo la bandera del P. O. U. M., luchan contra el fascismo en los distintos frentes de batalla. En numerosos mítines, millares de trabajadores expresaron su indignación por el escandaloso atropello. Nuestros periódicos manifestaron su solidaridad con los camaradas de Madrid, injustamente perseguidos.

Centenares de telegramas fueron remitidos al camarada Largo Caballero, presidente del Consejo de ministros, exigiendo una rápida reparación de la arbitrariedad cometida. Pero han pasado las semanas, han pasado los meses y la injusticia sigue en pie, con el natural descontento de los militantes de un Partido obrero y revolucionario que ven, con legítima indignación, cómo se persigue, sin ningún motivo que lo justifique, a una sección que con tan abnegado entusiasmo contribuye a la lucha armada contra el fascismo y que ha perdido en esta lucha a sus mejores elementos. Tenemos el profundo convencimien-

to de que ni la C. N. T. ni el Partido Socialista Obrero Español pueden estar de acuerdo con una medida que constituye un intolerable atropello contra los derechos más elementales de la clase obrera y de sus organizaciones. Es inconcebible que mientras haya partidos burgueses que puedan hacer oír libremente su voz por medio de la Prensa y de la radio, se pretenda ahogar la de un sector obrero cuya fidelidad a la causa de la Revolución y de la guerra contra el fascismo nadie puede poner en duda. El Comité ejecutivo del P. O. U. M. se dirige a vosotros para pedirnos un apoyo que nosotros nunca hemos negado cuando se ha tratado de defender los derechos de la clase trabajadora. La incautación de la emisora

Sobre la censura de la correspondencia

Tenemos ante nosotros una carta dirigida a la sección del P.O.U.M. de Valencia y abierta, por la censura. Si sólo fuese este caso, pensaríamos que ha sido inadvertencia y calláramos. Pero como ya son varias las cartas dirigidas a organizaciones obreras y timbradas con sus sellos, que nos llegan de esta forma, queremos llamar la atención de los que ejercen la censura de correspondencia y prensa, para que se abstengan de hacerlo con la de los partidos obreros.

Todos éstos tienen suficiente responsabilidad para que ellos mismos puedan ejercerse su propio control.

y del diario de nuestra sección de Madrid debe de ser considerada por las organizaciones obreras como un ataque contra el proletariado.

Seguros de que lo considereréis también así, reclamamos la inmediata intervención de vuestros representantes en los organismos interesados para exigir la anulación de una medida inequívocamente contrarrevolucionaria cuyo mantenimiento hiera en lo más profundo los sentimientos de millares de trabajadores; representa un insulto para los combatientes del P. O. U. M. que han vertido su sangre en los frentes de batalla, y pone en peligro la indispensable unidad de la clase trabajadora en la lucha que está sosteniendo contra el fascismo. Fraternalmente saludamos revolucionarios. El Comité ejecutivo del P. O. U. M.

La Escuela de la Revolución no puede aceptar y propagar la cultura burguesa

(CONSIGNA DEL «FRENTE DEL MAGISTERIO REVOLUCIONARIO»)

UNOS CONCEPTOS DEL MINISTRO DE JUSTICIA que merecen comentario

El ministro de Justicia, García Oliver ha publicado una nota sobre cuestiones dependientes de su ministerio. De dicha nota sólo nos interesa recoger un apartado que parece demostrar—al menos lo evidencia—que el compañero anarquista vive un poco de espaldas a la realidad y a los hechos del día. Y no hay peor cosa que no enterarse de esto.

Que a estas alturas haya inconciencia—la expresión ya ha perdido valor para convertirse en vulgar tópico—y grupos que ejerzan por sí y ante sí funciones judiciales, gentes que actúen en plan de antifascistas por el margen de las leyes sólo tienen una explicación. Una y única: que el Poder o el Gobierno no ha sabido organizar una justicia revolucionaria que dé satisfacción a la clase obrera. Es falso, completamente falso afirmar como lo hace García Oliver que sólo en los primeros momentos pudo tener justificación o atenuación por efecto de la irritable del pueblo ante el alzamiento, hoy ya no la tiene. Y es falso porque es precisamente ahora cuando más justificación tiene esa irribilidad que no es tal sino hondo deseo de justicia.

Se verá palmariamente esa benignidad de la cual hablamos. Espías políticos y declarados, delincuentes políticos convictos y confesos, son castigados a penas irrisorias que contrastan con la dureza que los fascistas emplean para con los obreros por el sólo hecho de ser obreros. Y si en algún sitio esta actuación intolerable de los Tribunales alcanza mayor grado es precisamente en Cataluña.

La aparición de los inconciencia, de los grupos que actúan al margen de las leyes no tiene más explicación que ésta: cuando a los trabajadores se les escamotea su afán de justicia, cuando se burlan sus aspiraciones y sus deseos entonces aparecen y toman cuerpo esos grupos. Cuando desde arriba, desde el Poder, no se aclera a organizar un Poder que libere por completo a los enemigos de la revolución, entonces el terror surge desde abajo, desde las entrañas mismas del pueblo. Es inevitable en toda revolución. Y es que los trabajadores no pueden permanecer impasibles viendo como sus enemigos actúan y son tratados con toda benevolencia por los encargados de penarles debidamente.

Creemos el compañero García Oliver, y si lo decimos nosotros que no somos partidarios de una actuación esporádica, de un terror impuesto de forma arbitraria e incoherente. Pero lo que no aprobamos y justificamos, sobre todo cuando la justificación existe como en este caso. Lo que no tiene justificación es la nota del ministro de Justicia.

DE LOS TRECE PUNTOS DE LA VICTORIA

Necesidad de convocar a un Congreso de delegados de los Sindicatos obreros y campesinos y de los combatientes

La inestabilidad política de nuestro país, las constantes crisis gubernamentales y la falta absoluta de un plan de gobierno, ponen de manifiesto que las fuerzas y los individuos que detentan el Poder no responden a los sentimientos de la clase trabajadora ni a las necesidades de la hora presente. El 19 de julio significó un total trastocamiento del régimen, la obligación de imponer un nuevo orden de cosas. Sin embargo, esta significación revolucionaria se ha visto escamoteada y desvirtuada por el reformismo y por los partidos republicanos que han logrado levantar cabeza. Hoy se encuentran en los cargos de responsabilidad oficial, de las presidencias y en los Gobiernos, personas que no representan a la clase obrera ni a la revolución. Por el contrario, son completamente opuestos a ella. Pueden estas personas gobernar en un período revolucionario como el actual? En modo alguno, y de esto nacen y se producen las crisis gubernamentales, cual la que ahora vive la misma Generalidad. Igual ocurre con los órganos y organismos del antiguo régimen, por ejemplo el Parlamento. ¿Puede nadie afirmar que el Parlamento representa a la clase obrera? No; la clase obrera no está representada sino mínimamente. Por lo que se refiere a Cataluña, esta inutilidad del Parlamento es aún más evidente si cabe. ¿Qué nos dice esto? Simplemente, que la clase trabajadora necesita crear sus propios órganos de Poder, órganos que la representen y que ejecuten su política revolucionaria, que hagan plasmarse en la realidad lo que ahora es aspiración contenida y abogada por el reformismo. Estos órganos de Poder precisan ser elegidos de la manera más democrática y que mejor sean el exponente de la clase obrera. Para esto es necesario celebrar un Congreso de delegados de los Sindicatos Obreros y Sindicatos Campesinos que haya en el país, así como de delegados de los combatientes. Este Congreso establecerá las bases fundamentales del nuevo régimen y será el que elija a un Gobierno Obrero y Campesino que será el más democrático que se haya conocido, puesto que expresará clara e inequívocamente la voluntad de la inmensa mayoría del país y tendrá toda la autoridad para afianzar el nuevo orden revolucionario.

La consigna de la hora es ésta: CONVOCATORIA DE UN CONGRESO DE DELEGADOS DE SINDICATOS OBREROS Y CAMPESINOS Y DE LOS COMBATIENTES.

El II Congreso General del P. O. U. M.

En los días del mes de mayo se celebrará en Barcelona el II Congreso General del P.O.U.M.

El anuncio del Congreso ha despertado un interés extraordinario en todos los medios obreros.

En el Congreso tiene lugar en el momento crucial del período revolucionario, el anuncio del Congreso del P.O.U.M. Tiene lugar en el momento más delicado de la revolución. En el momento en que o se avanza rápidamente o la revolución comenzará a batirse en retirada. El Congreso planteará crudamente todos los problemas de la revolución. El problema del ejército, del orden público, de la socialización de la tierra, de los abastecimientos, de las reper-

siones internacionales de nuestro movimiento. Y sobre todo y por encima de todo el problema candente del poder.

Por todas estas razones nos atrevemos a calificar de histórico el próximo Congreso del Partido. Histórico porque tiene a identificar a lograr la confluencia absoluta entre la revolución y el partido.

Toda revolución para triunfar exige una situación objetiva revolucionaria y un partido que sepa aprovechar esta situación. Y el Congreso demostrará que el P.O.U.M. es el partido de la revolución proletaria de nuestro país.

Las semanas que faltan para la celebración del Congreso deben ser aprovechadas por todos los militantes. Es

necesario discutir a fondo todas las cuestiones. Hombres dirigentes y posiciones políticas. Tesis y conductas. Para que las discusiones del Congreso respondan al interés despertado y a las necesidades de la lucha.

Han salido las primeras Tesis políticas y los reglamentos de discusión y del Congreso. Hoy salen las Tesis Internacionales. Mañana o pasado las Tesis agrarias, municipales y sindicales, antes de pocos días estarán todas las Tesis y Resoluciones en la base del Partido.

Ha comenzado el período de discusión. Todos los militantes tienen el deber y el deber de hacer la crítica necesaria y de aportar sus propias opi-

niones. El Congreso debe poner de relieve la madurez política de nuestro Partido. El Congreso tiene que demostrar que el meridiano de la Revolución pasa a través de nuestro Partido, del Partido que Maurín había forjado con sus críticas y sus posiciones políticas intransigentes.

Tenemos absoluta confianza en el P.O.U.M. Sabemos lo que puede dar y la influencia que sus decisiones tendrán en la marcha futura de la Revolución. Por eso esperamos que todo el Partido preparará el Congreso con el máximo entusiasmo convencido de su trascendencia.

NOTA POLITICA DIARIA

por ANDRADE

Revolución o contrarrevolución

mit de clase para reemplazar la batalla en defensa del socialismo y de la revolución proletaria.

Nuestro Partido hizo su experiencia de colaboración, fue el Congreso del P.O.U.M. juzgará y de la cual deducirá lecciones que sea la conclusión, lo cierto es que aquella experiencia, que resultó enteramente negativa y hasta nociva desde el punto de vista del desarrollo del proceso revolucionario, se realizó en condiciones especiales que podían haberse convertido en altamente favorables para la clase trabajadora. El proletariado tenía la fuerza en la calle, el Gobierno estaba integrado por una mayoría obrera. La colaboración tenía como sentido culminar el proceso revolucionario conquistando todas las posiciones dominantes y quebrantando todo el aparato del Estado burgués. Pero colocados en trance de defender la revolución proletaria hasta el fin o de asumir la complicidad en la política burguesa del Frente Popular, los otros sectores obreros se inclinaron por lo último. La experiencia gubernamental fue por eso, a nuestro juicio, contraproducente y hasta nefasta.

Con esto queremos decir que nuestra alianza total de la transición oficial a la crisis está determinada, aparte de que no hemos sido requeridos para in-

tervenir, por un fundamental criterio político. Nada tenemos que ver ni que intervenir en los intentos que se realizan para encontrar la mejor y más adecuada manera de volver a fortalecer todo el aparato del Estado burgués con la colaboración stituida de fuerzas que representan grandes contingentes de masas trabajadoras. Porque lo que se trata de resolver, en el fondo, en realidad, con la crisis planteada de la Generalidad, es la mejor manera de fortalecer la política burguesa con el mayor número posible de complicidades y apoyos. Cualquiera que sea el resultado, la contrarrevolución busca para su trabajo la mejor suma posible de colaboraciones dentro del propio campo obrero.

Refiriéndose a la crisis de la Generalidad, «C.N.T.», de Madrid, que es el órgano confederal más políticamente acertado de España, dice en su último número: «La crisis de la Generalidad, atribuida más o menos hábilmente por algunos periódicos a la C.N.T., no es producida por la disparidad política entre unos consejeros y otros, sino por el choque entre una corriente reformista, reaccionaria, originada en los terrales de altura, y otra, de fuerzas defensoras de la revolución, que surge de abajo, de las asambleas sindicales, del pueblo en lucha contra el fascismo... Es crisis, aparte sus apariencias, en realidad no

AL LADO DE LOS OBREROS VASCOS

Nos encontramos en estos momentos completamente rodeados por los obreros vascos que tan heroica defensa están haciendo de Euzkadi, contra los furiosos ataques de las tropas fascistas. Lo estamos ahora, y lo hemos estado siempre. Contra la ofensiva fascista no regateamos esfuerzos, ni personas, ni militantes. Demostrado está suficientemente. Pero esta ayuda y esta defensa que nosotros hacemos de Euzkadi no puede hacerse adular de nuestras posiciones revolucionarias, ni caer en manos de aliados circunstanciales que si coinciden con la clase obrera en ciertas cuestiones, los separa, sin embargo, un abismo. ¿En qué nos une? Precisamente en la lucha contra el fascismo que nosotros llevamos por cuanto enemigos de clase y que los nacionalistas la sostienen por eso, por naciones listas. Circunstancialmente, repetimos, luchamos contra el fascismo. ¿Qué es lo que nos sigue separando? El interés de clase que sigue y seguirá subsistiendo. No son meros puritos teóricos, sino una realidad de la lucha de clases, realidad sentida en el mismo territorio de Euzkadi después del 19 de julio.

Tenemos dicho una y otra vez que en Euzkadi el Gobierno es un instrumento del nacionalismo vasco, mejor dicho del Partido Nacionalista Vasco, que es tanto como decir del partido de la gran burguesía industrial y financiera. Allí la acción revolucionaria del 19 de julio apenas se ha sentido. No se trata de la eliminación del problema religioso —espelea demasiado en torno al carácter religioso del nacionalismo vasco— sino de la transformación revolucionaria que era justo se operase. ¿Ha llegado hasta Euzkadi el ejemplo de Asturias, de Santander —ambas regiones tan cercanas— de la misma Cataluña? En modo alguno. Puede afirmarse y lo afirmamos que el hecho económico no ha variado un ápice allí y que la situación política es hoy más reaccionaria que en julio. Recordamos el decreto del Gobierno de Valencia respecto al Control obrero en la banca, decreto más tibio y que el Gobierno de Euzkadi se negó a cumplir por parecerle demasiado extremista y revolucionario.

Euzkadi está en peligro y por su defensa lucharemos y luchan nuestros camaradas e incondicional no puede hacerse variar un centímetro en nuestra línea de conducta. Nos parece completamente superfluo y más aún inadecuado sacar a colación la aportación del nacionalismo vasco a la causa antifascista. En primer lugar y sobre todo, por la razón sencilla de que en territorio de Euzkadi no se ha producido el nacionalismo, sino también las organizaciones obreras que han sido las que hasta el presente más han aportado y más vidas han entregado, según estadística que tenemos a la vista. Y esto en proporción absoluta sobre el nacionalismo. Fíjese, por tanto, la interrogación de «Rebala», que dice: «¿Es que los proclamas de las milicias asturianas habrían podido sostener mucho tiempo el norte de España, «ajados del resto de los antifascistas del país, si no hubiesen tenido por aliados a los estóicos vascos? Ridícula porque nosotros podríamos invertir la pregunta y decir: ¿es que los católicos vascos habrían podido defender su territorio sin la ayuda de los obreros asturianos y no sólo asturianos?»

No es. Hecho desfigurarse los hechos y los problemas aprovechándose de esta ofensiva cerrada del fascismo contra Euzkadi, ofensiva que obliga a todos nosotros a situarnos en su defensa, que no es sólo la defensa de Euzkadi, sino la de toda España.

El Congreso debe poner de relieve la madurez política de nuestro Partido. El Congreso tiene que demostrar que el meridiano de la Revolución pasa a través de nuestro Partido, del Partido que Maurín había forjado con sus críticas y sus posiciones políticas intransigentes.

Tenemos absoluta confianza en el P.O.U.M. Sabemos lo que puede dar y la influencia que sus decisiones tendrán en la marcha futura de la Revolución. Por eso esperamos que todo el Partido preparará el Congreso con el máximo entusiasmo convencido de su trascendencia.

es otra cosa que una manifestación de tiranías existente entre la influencia contrarrevolucionaria de algunos políticos oportunistas y el deseo auténticamente revolucionario de la clase trabajadora.

Genéricamente, el criterio expresado en estas líneas es justo. Resumiendo podríamos decir que lo que se ventila es el dilema entre la revolución y la contrarrevolución. Ahora bien, siendo así, se deduce claramente que el problema no puede tratarse de resolver a base de negociaciones en el seno de la propia Generalidad. Por el hecho mismo de buscar esta solución, de esforzarse por encontrarla, independientemente de las condiciones que se deseen imponer, la salida no puede ser más que contrarrevolucionaria. No se debe aspirar a colaborar para lograr un equilibrio de fuerzas, porque este equilibrio será siempre en detrimento del proletariado. Lo que precisamente es necesario, es romper este equilibrio, el que a la clase trabajadora reconquiste su independencia revolucionaria de clase, el que se reagrupen para emprender la actuación sobre objetivos concretos y definidos.

El dilema para la Confederación consiste en decidir si se inclina por continuar su colaboración actual, que de hecho se convierte en una complicidad contrarrevolucionaria, o si se decide por la alianza con el partido marxista revolucionario que es el P.O.U.M. El problema para la clase trabajadora consiste en la creación del Frente Obrero Revolucionario, que sitúe las energías del proletariado para parar los avances de la contrarrevolución y plantear el problema del Poder, mediante sus propios organismos: los comités de obreros, campesinos y combatientes.